

Мастер-класс
«Организация и проведение спортивных соревнований»

Подготовил учитель физической культуры
Высшей квалификационной категории
МБОУ «Гимназия» г. Макеевка
Постоянкин Андрей Николаевич

***Военно-спортивный праздник
“Аты-баты мы будущие солдаты”***

Праздник посвящен Дню защитника Отечества проводился преимущественно для учащихся старшего школьного возраста. В нем проявляются не только физические качества учащихся, но и смекалка, находчивость, способность ориентироваться в любой жизненной ситуации. Подобное военно-спортивное мероприятие помогает молодым людям получить представление о суровых буднях армейской жизни.

Увлекательные соревнования проводились для учащихся 10-11-х классов. Команды-участники ждали игру с нетерпением. Начало было в традиционном стиле: общее построение, где командиры обязательно сдавали рапорт, а судьи проверили готовность каждой команды.

Главная цель - создание условий для формирования дружеских взаимоотношений, развития взаимопонимания и поддержки между учащимися внутри одного классного коллектива, а также между учащимися разных классов.

Командам предстояло показать свои знания и умения на шести разных этапах игры. Переноска раненого, побег из плена, испытание капитанов (богатырей), викторина на военную тематику и это далеко не полный перечень заданий, которые предстояло выполнить участникам. На каждом этапе команды зарабатывали баллы.

Игра проходила очень дружно и организованно. Каждый из участников понимал, что сегодня действительно «Один за всех, и все за одного». Даже педагоги не остались в стороне от этих увлекательных состязаний, как могли, помогали своим воспитанникам и, конечно же, переживали за них.

Все команды прошли этапы очень достойно. Кто-то оказался лучшим в одном, а кто-то – в другом. С огромным нетерпением участники ожидали самого ответственного момента — подведения итогов соревнований. Судьям пришлось в этот день нелегко: команды настолько хорошо выступали, что определить лучших было очень трудно. Но итоги были подведены. Все команды-участницы получили грамоты, а победители еще и сладкие призы.

Данные мероприятия направлены на воспитание гражданственности и патриотизма. Во время подготовки и проведения праздника поощряется

инициатива как зрителей, так и участников (группа поддержки команды готовит музыкальную паузу).

Несомненно, в ходе подобных игр учащиеся приобретают практические навыки начальной военной подготовки и медицины, спортивные умения и навыки. И, конечно же, игровые моменты создают интерес, вызывают стремления ежегодно проводить такие мероприятия и позволяют лучше усвоить и закрепить имеющийся теоретический материал на практике. Такие соревнования формируют и развивают морально-психологические качества учащихся.

Патриотическое воспитание возрождается и является основным воспитательным направлением в современной школе, а спортивная игра, как форма проведения мероприятия до сих пор любимая и востребованная школьников.





